



# ВЫДАЮЩИЕСЯ СПОРТСМЕНЫ

ПОДГОТОВИЛА УЧЕНИЦА 7 «А» КЛАССА БОНДАРЕВА ДАРЬЯ





# СЕРГЕЙ БУБКА

48 ЛЕТ

АТАЕТ ПО ПРЫЖКАМ С ШЕСТОМ

- В современной спортивной реальности, где мировые рекорды бьются с частотой раз в полгода, обладатель звучной фамилии украинец Сергей Бубка может похвастаться поистине выдающимся достижением — его рекорд (прыжок с шестом высотой 6,15 м), который он установил в 1993 году, до сих пор не превзойден. Бубка устанавливал мировые рекорды тридцать раз, а потом сам же их бил — его пятый рекорд, который он установил в Париже в 1985 году, можно считать историческим, ему тогда первому покорилась высота шесть метров.



- Чемпион Олимпийских игр — 1988• Заслуженный мастер спорта СССР — 1983• Чемпион Олимпийских игр — 1988• Чемпион мира — 1983, 1987, 1991, 1993, 1995, 1997• Чемпион Европы — 1986• Чемпион СССР — 1984, 1985• Победитель Кубков мира и Европы — 1985



# ШАКИЛ О'НИЛ

39 ЛЕТ  
БАСКЕТВОЛИСТ

Шакил — настоящий великан, производящий грандиозное впечатление своей физической формой и мощностью, был одним из лучших и уж точно самым атлетичным центровым в истории НБА. За свою профессиональную карьеру Шак трижды ломал баскетбольный щит, заставив таким образом баскетбольную федерацию озаботиться вопросом укрепления щитов для повышения безопасности. Шакил в матче против «Лейкерс» Когда Шакил выступал за «Лос-Анджелес Лейкерс» в период с 1998 по 2006 год, они с Коби Брайантом составляли один из самых звездных и эффективных тандемов в нападении за всю историю баскетбола и завоевали для своей команды три чемпионских титула подряд. В глазах большинства он был жизнерадостным ребенком, помещенным в тело гиганта, — его обожали болельщики, а партнеры по команде называли лучшим парнем на свете. Природное обаяние, помноженное на внушительные пропорции, мгновенно превратили Шака из суперзвезды баскетбола в успешную медийную персону и сделали одним из самых узнаваемых спортсменов в мире.



- Самый ценный игрок НБА 2000
- MVP (самый ценный игрок) Матча всех звезд — 2000, 2004, 2009
- В список 50 лучших игроков НБА в истории



# УСЕЙН БОЛТ

24 ГОДА

СПРИНТЕР, ПРОЗВИЩЕ «МОЛНИЯ»

Ямайские атлеты традиционно сильны в том, что касается беговых дисциплин, не только благодаря уникальной системе подготовки и тренерской школе, но и по чисто генетическим причинам — ученые университета Глазго выяснили, что у подавляющего большинства ямайских спринтеров в волокнах мышц присутствует компонент Actinen A, который позволяет мышцам сокращаться в разы быстрее. Очередной рекорд Усейна Наглядный пример такого генетического превосходства — Усейн Болт — самый быстрый человек на Земле, обладатель действующих мировых рекордов в двух самых престижных беговых дисциплинах — на 100 и 200 метров. Сейчас, после триумфального для себя чемпионата мира в Берлине в 2009 году, Болт находится на пике медийной популярности — он снимается в рекламе, заключает многомиллионные контракты и с широченной улыбкой на лице заявляет, что после окончания карьеры легкоатлета хотел бы выступать за футбольный клуб «Манчестер Юнайтед».



- Трехкратный олимпийский чемпион
- Трехкратный чемпион мира
- Действующий обладатель мировых рекордов в беге на 100 и 200 метров



# ПОЛ ГАСКОЙН

44 ГОДА

ФУТБОЛИСТ, ПРОЗВИЩЕ «ГАЗЗА»

Настоящий хулиган и задира как на поле, так и вне его пределов, англичанин Пол Гаскойн надолго останется в памяти футбольных болельщиков благодаря своим сумасшедшим выходкам. Не соблюдая спортивной дисциплины и диеты, он регулярно пил на протяжении всей футбольной карьеры — однажды сразу после матча за сборную Англии Пол, не переодеваясь, прямиком отправился в близлежащий паб, где выпивал с друзьями прямо в бутсах и футболке национальной команды. Пол Гаскойн на чемпионате мира 1990 года. А когда Гаскойн уже после завершения карьеры лечился от алкоголизма, он по наставлению врача, советовавшего тому найти какое-нибудь отвлекающее хобби, начал коллекционировать виски. Несмотря на всю свою скандальность и неуравновешенность Гаскойн был выдающимся футболистом и по праву занимает свое место в Зале Славы английского футбола.

## ЛИЧНЫЕ НАГРАДЫ

- Лучший молодой игрок Англии — 1988
- Спортсмен года Англии — 1990 (по версии BBC)
- Лучший игрок Шотландии — 1996 (по версиям футболистов и журналистов)
- Член символической сборной чемпионата мира — 1990